Konsultacje w szkole – wytyczne dla uczniów
· Od 25 maja br. umożliwiamy konsultacje dla uczniów klasy VIII szkoły podstawowej.
· Szczegółowy harmonogram konsultacji uczniowie otrzymają od wychowawcy i nauczycieli przedmiotowych.

· Uczeń bierze udział w konsultacjach za zgodą rodzica.

· Z zajęć w formie konsultacji w szkole mogą korzystać uczniowie zdrowi, bez objawów choroby zakaźnej. 
· W grupie może przebywać do 12 uczniów. W uzasadnionych przypadkach, za zgodą organu, prowadzącego można zwiększyć liczbę dzieci – nie więcej niż o 2. 
· Przy wejściu do szkoły będzie umieszczony płyn do dezynfekcji rąk, wszyscy uczniowie wchodzący i wychodzący ze szkoły są zobligowani do korzystania z niego.
·  Konsultacje indywidualne oraz grupowe będą odbywać się w salach lekcyjnych  z uwzględnieniem odległości pomiędzy stanowiskami nauki min.1,5 m (1 uczeń – 1 stolik). 
· Do szkoły uczeń zabiera własny zestaw podręczników i przyborów. W szkole nie będzie mógł ich pożyczać od innych uczniów.

· Uczeń nie może uczestniczyć w konsultacjach, jeżeli jest chory lub w domu przebywa ktoś na kwarantannie lub w izolacji. Wówczas uczeń musi pozostać w domu oraz stosować się do zaleceń służb sanitarnych i lekarza.
· Jeżeli uczeń umówił się na konsultacje, a nie możesz przyjść, powinien zgłosić ten fakt odpowiednio wcześniej – nauczyciel będzie mógł zaprosić w zastępstwie innego ucznia.

· W drodze do i ze szkoły uczeń korzysta z osłony na usta i nos oraz zachowuj dystans społeczny.
· Uczeń w szkole bezwzględnie stosuje zasady higieny: często myj ręce wodą z mydłem, nie podaje ręki na powitanie, zachowuje dystans, a także unika dotykania oczu, nosa i ust.
Zwraca uwagę na odpowiedni sposób zasłania twarzy podczas kichania czy kasłania. Stosownie zwraca uwagę innym w tym zakresie. Unika większych skupisk uczniów, zachowuj dystans przebywając na korytarzu, w toalecie, innych pomieszczeniach wspólnych oraz na terenie szkoły.

