Krajowy Turniej juniorów młodszych i młodzików w Solcu Kujawskim

Do Solca Kujawskiego (woj. kujawsko-pomorskie) w dniu 12 grudnia br. wybrała się 7 zawodników UKS Dwójka Bytów wraz z trenerem Jerzym Saldat na ostatni już tegoroczny turniej badmintonowy zaliczany jako Krajowy Turniej Polskiego Zwiazku Badmintona.
Wystartowało w nim. zawodnicy z 12 klubów i 5 województw.
 W turnieju zabrakło  min. naszego najlepszego juniora młodszego Pawła Szacha, który odpuścił sobie ten turniej, gdyż czuł jeszcze zmęczenie po turnieju Grand Prix Polski, które było rozgrywane tydzień wcześniej w Imielinie (woj. śląskie). 
Wśród młodzików młodszych wystąpiło 5 zawodniczek z bytowskiego klubu. Najmłodsza z nich była 9 letnia Michalina Kurkowska, która musiała rywalizować nawet z 12 latkami. Obecnie Michalina Kurkowska ma startować w takiego rodzaju turniejach aby ogrywać się i dopiero za dwa lub trzy lata uzyskiwać najlepsze wyniki – mówi Jerzy Saldat.
Michalina Kurkowska w swojej grupie eliminacyjnej zagrała przeciwko Natali Vreeswijk (LUKS Krokus Góralice) rozstawiona z numerem 3/4  w turnieju przegrywając 4:21 i 10:21. Natomiast w drugim pojedynku przeciwko Zofii Białeckiej z MLKS Solec Kujawski było już znacznie lepiej, gdyż rywalka była tylko o rok starsza od naszej Michaliny i to nasza zawodniczka dyktowała warunki gry na boisku wygrywając 21:2 i 21:6. Ostatecznie Michalina Kurkowska uplasowała się w turnieju na miejscu od 7 do 12.
W tej kategorii wiekowej zagrały jeszcze Natalia Kosmacińska, Julia Fabiszewska, Magdalena Krüger i Aleksandra Treder. Pierwsze trzy zawodniczki tak jak Michalina Kurkowska w swoich grupach wygrały po jednym pojedynku i miały po jedynej porażce. Natomiast Aleksandra Treder była rozstawiona z nr 2 w turnieju wygrała swoje pojedynki grupowe i później awansowała do finału gdzie spotkała się ze swoją partnerką w grze podwójnej Anią Lange (KS Badminton School Gdynia/Słupsk) niestety kolejny raz nie może pokonać swojej rywalki przegrywając zdecydowanie pierwszego seta 5:21 i drugiego 13:21.
Dużo lepiej poszło naszym zawodniczkom w grze podwójnej. Aleksandra Treder z partnerką ze Słupska Anią Lange były nie do pokonania i w finale pokonały Martę Czajkę (UKS Bliza Władysłaowo) i Antoninę Wnuk (KS Badminton Gdynia) 21:19 i 21:11. Zaś Julia Fabiszewska z Natalią Kosmacińską obie z Bytowa uplasowały się na 3/4 miejscu wygrywając dwa pojedynki i notując jedną porażkę. Natomiast na co dzień występująca w grze mieszanej Magdalena Krüger nie mogła zagrać z kolegą klubowym Kryspinem Garskim (choroba) musiała wyjątkowo połączyć się w grze podwójnej z koleżanką Anną Ciężką z UKS Korona Pabianice. Niestety dwa pojedynki przegrały i jeden wygrały co uplasowało te zawodniczki na miejscach 5-6.
W kategorii juniorów młodszych zagrał Sebastian Saldat i Karolina Brzozecka, aby zbierać punkty do klasyfikacji PZBad. W grze pojedynczej Sebastian Saldat wygrał pojedynek z Maciejem Sztubińskim z UKS Bliza Władysławowo z trzech setach 17:21, 21:10 i 21:19, natomiast następny pojedynek przegrał z późniejszym triumfatorem całego turnieju Adamem Krukowskim JKB BadKurp Stegna 8:21 i 10:21.
Karolina Brzozecka w grze pojedynczej zanotowała w swojej grupie eliminacyjnej dwie wygrane i jedną porażkę, co ostatecznie uplasowało naszą zawodniczkę na 7 -12 miejscu.
W grze mieszanej Sebastian Saldat zgrał „eksperymentalnie” z partnerką reprezentującą UKS PowerBad Gniezno Eweliną Momot. Niestety trafili w swojej grupie eliminacyjnej na bardzo mocne dwie pary i już grające ze sobą dłużej przegrywając dwa pojedynki ale po walce i być może jakby nie był to pierwszy turniej pary bytowsko-gnieźniejskiej może wynik mógł być inny.
Również Karolina Brzozecka zagrała po raz pierwszy z partnerem w grze mieszanej Kacprem Szumiałem z FKB Polanów. Para bytowsko-polanowska zanotowała jedną wygraną i jedną porażkę odpadając z dalszej rywalizacji o czołowe miejsca w turnieju. Ostatecznie uplasowali się na miejscu od 4-6.
Turniej w Solcu Kujawskim był już ostatnim turniejem w tym roku 2020 , który był rokiem dziwnym dla sportu nie tylko badmintonistów pod względem treningów jak i turniejów przez pandemię Covid - 19.  Był okres że nie było można trenować na hali to i turnieje były odwoływane i przesuwane na inny termin, co spowodowało iż nie można było dobrze przygotować się to konkretnych turniejów. 
Ale udało się zakończyć ten rok i z sukcesami i też z porażkami, ale ogólnie to jesteśmy zadowoleni z tego 2020 roku pod względem wyników naszych zawodników z UKS Dwójka Bytów, gdyż były medale Mistrzostw Polski, Międzywojewódzkich Mistrzostw Młodzików czy Mistrzostw Województwa Pomorskiego. Tych sukcesów nie było by oczywiście bez udziałów zawodników naszego bytowskiego klubu, którzy byli wspierani finansowo przede wszystkim przez Gminę Bytów, Starostwo Powiatowe w Bytowie jak i sponsorów min. Dabew i DAF firmę Adama i Doroty Wiatrowskich oraz wszystkich osób, którzy wsparli nasz klub udziałem w 1 % odpisu od podatku. Liczymy również na pomoc w przyszłym roku na takie lub większe wsparcie. Dziękujemy również lokalnej prasie Kurierowi Bytowskiemu, Głosowi pomorza jak i Dziennikowi Bałtyckiemu – prezes i trener Jerzy Saldat UKS Dwójka Bytów.

Wyniki Krajowego turnieju w Solcu Kujawskim
Kategoria młodzik młodszy
Gra pojedyncza
2 miejsce – Aleksandra Treder
7-12 miejsce – Michalina Kurkowska, Julia Fabiszewska, Natalia Kosmacińska, Magdalena Krüger

Gra podwójna
1 miejsce – Aleksandra Treder z Anną Lnge KS Badminton School Gdynia/Słupsk
3-4 miejsce – Julia Fabiszewska z Natalią Kosmacińską
5-6 miejsce – Magdalena Krüger z Anną Cieżką z z UKS Korona Pabianice

Kategoria junior młodszy
Gra pojedyncza
6-10 miejsce – Sebastian Saldat
7-12 miejsce - Karolina Brzozecka 
Gra mieszana
4- 6 miejsce - Karolina Brzozecka z Kacprem Szumiałem FKB Polanów
7-8 miejsce – Sebastian Saldat z Eweliną Momot z UKS PowerBad Gniezno


